



Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ceclidömök, gróf Széchenyi István utca 12. Telefonszám: 55.

Felkielvezés: Nagy Imre

Hírlétszám: Árak: Egész évre 5, félévre 2.50, negyedévre 1.25 Ft. Megjelenik minden szombat este.

Különvélemények.

Írta: Nagy Imre.

A fajmagyarokról beszélgetünk. Ismerjük azt, jellegzetes, hogy ilyen nincsen, egyszerűen kivesszük, egyszerűen elkeveredünk a török, szláv, germán tengerben! Ó magyan tudna még mutatni egy párt, de milyen degeneráltak azok; milyen elmárodottak, minden a mai kor vívmányaitól, sőt legcsúszkább behelioségeltől is! — Kár volt merítele nálunk ezt a fajl-problémát fölvenni, — némi minára, — mert ártottunk vele magunknak. A végén hisz, hogy szilváris pompát kergetünk, amely ha már nincs a természetből — másszóval, ha elvész az illúzió — szembe vánk a dekábrándító érzet, de nagy csalódás, s magyar nemzeti öntudatunk teljes pusztulása követi azt!

Hát ugye látán, magyar fajliságunkról beszélve állapítsuk meg, hogy azon kívüli, hogy jognyughány magyar család azt bizonyítani is tudja, hogy ő fajmagyar, — meg azokból is vannak igen jó, igen büs igen jól, magyarjai hazánkban! — Aztán látán né legyök a német mintát kötelezővé rákényszerít. Hisz a magyar nacionalizmus nem lehet ráhúzni minden más — egyesek által — különös előzerlettel a német nacionalizmusra. Olyan furcsa az, mikor a magyar nacionalizmusról, fajliságról beszélgetve egyesünk mindentől idegen elemet akarunk abból kifeléadni. Pedig — éppen a magyar nacionalizmus meg akarja és meg is fogja minden idegen elemét szabadítani meg az fajmagyaroktól, és a fajmagyarok gondolatától! — Azt tagadja, az nem érte vele a magyarországgal, az nem tud igazán beszélgetni soha a magyar nép lelkével, beszélve, sorsával s így hogy is tudna tenet azt valamilyen?

Érdekes hogy ezután mindent a német veszedelméről beszélgetünk s ismerősdöm gyors számíttással adja össze, hogy a német és az orosz, — amely előbb-utóbb beszélget — ez az összesen 200 millió nép mint gőzhenger tünteti el a magyarországot a föld színteről. Kár is a küzdelemről, ill. nincs menekvés! — Ill legjobb feladni a harcot és.....

Hát tegyük fel, tényleg egyszer így lenne: — mégis, megköthetnek először ekkora passzívizmuson, ekkora lefagyás. — Aztán ezemből jut a bibliai történet. David és Góliát s valamit utána ezeket a nyomozó gondolatoktól szabadul meg egy ember, de — nem szölok, — mivel az, — látán én is megnyugodtam már egy felőbb körben.

A másik ismerősöm ismét vádol. Egy szeretén azzal, hogy a magyar nacionalizmus antiszemitizmusban, zsidóság bűnben "él" ki magát, ami végeredményben nem viszi előbbre a magyarság ügyét, — igaz, hogy ő is tudja s elismeri, hogy zsidókérdés van nálunk, s nagy veszedelem az, de hát mégis, tudod, vigyázni kell ezekkel a kérdésekkel! — Nem olyan egyszerűek azok, aztán hát hogyan oldandó meg mégis, ha rád volna bízva, kérdi tőlem!

A felelet roppant nehéz, annál is inkább, mert látán, ismerősömet nem is igen érdekl, milyen feleletet kap! Pontos, hogy ő leszögezte a "szemléletét"! — Hát menjünk csak vissza a kérdések sorrendjében — nem azért, mert zsidókérdésről van szó, de mert olyan sorrendben könnyebb lesz. — A zsidókérdés s minden idegen kérdés megoldása csak egy alapon lehetetlen, ha erős faj és nemzeti öntudattól, parancsolóan vezetett új magyar generációt nevelünk!

És a generáció aztán majd megold minden idegen kérdést sorban nálunk, mert eszményei vannak, mert nincs ellásva, helyő a föld, megállni dolgozni és — ragaszkodik az ősi magyar rögöz körömszakadásig, ragaszkodik a magyar élet minden munkaköréhez, mert az szívügye s lelki kényeztetésévé!

Hogy aztán mi merő antiszemitizmusban élnek ki magunkat? — Nos — amikor mi rámutatunk a magyarság elleneségére, hát ez antiszemitizmus csupán? — Nektünk nem, nekünk egyszerűen tsjvédelem, — mert mi már abból a tent lelti generációhoz tartozónak valljuk magunkat, és a generáció pedig csak fajvédő politikát vélt!

Igen-igen, folyik tovább a beszélgetés és miért nem írunk a mi hibáinkról, elvégre nevelni akarunk, javítani akarunk! — S mennyi ilyen hibánk van nekünk magyaroknak.

Igaz-igaz, csak hibánk van. Én nem tudom, éppen ezekre gondolt-e ismerősöm, de szívesen írnék el párat, amire már ugysis rámutattunk gyakra!

Elő s legfőbb: 400 év gyámokodó, önállósgunkat lipró, — fajmagyarokunkat tönkretöltöttük s ma a legképtelenebb álmunkba bűjtöltött idegen arádon nyomtasztó és büntető propagandáját írjuk meg mindig, ahelyett, hogy magyar nemzeti magyarságunkat erősítsük és gyarapítsuk ezzel megöltönd. Így csak a megérdemelt magyar nemzeti öntudat s az általa vezérelt feleletet mehetők meg bennünket magyarokat a passzívizmus s mind-

den idegen erőben való könyöklés bűnével, és a biztos sirt jelenik nemzetünknek!

Második: mert nem vélet, bennünket körül ez a nége-öltő németek öntudat, lártjuk, hogy idegenek ülnek meg magán is a magyarok fiait elölt és helyett a zsidó magyarságba s olyan dűkűkkel, amelyek ott vége, mely a dolgozó magyar nemzeti melegsége lesz, így a bolsevizmus! — Így aztlik meg a gyenge nacionalizmusból, a faji — nemzeti — öntudatlanságból a bolsevizmus!

Harmadik: egy lehetetlen, teoretikus, elméleti alapon álló középiskolai rendszerünk feltevével, — a magyar hitnég azon részét, mely fölökörde vagy egyelőre nem vonván el a javakat, elproletárisztizáció melegsége lesz, így a bolsevizmus! — Így aztlik meg a gyenge nacionalizmusból, a faji — nemzeti — öntudatlanságból a bolsevizmus!

Aztán nem megnék gyakorlati s kereskedelmi pályákra, a mi már-olt mag, ezt nem lehet megalk, csupán azért, mert meg nem tudnák kiépíteni a maga összehajléseit, klassz-egyesség, mint azokban régen-duskáló idegenek! — Ez megint a fajszertelt nagy hiányt mutatja!

Aztán nem propagáljuk kellőképpen a szövetkezeti eszmét, ami megmenekülésre kiépítje lehetne nemzeti egyenyosodásunknak s az ott kifutott magyarok alapját képezhetnék egy önálló magyar kereskedelemnek.

Bizony-bizony, rengeteg ilyen hibánk van meg, amelynek erője a nemzeti, faji öntudat hiányában van.

Öreg magyarrai beszélgetek. Már-már-hezre esk a beszéd, nem érdeklik annyira ezek a kérdések, hiszen ott lát maga-öltő erős magyar embereket, utófényt! Tőlük várja nemzeti kérdéseink rendezését, ő maga csak annyit mond: Hát igen-igen, valami olyan kéne, ami öszöleg bennőnhet, olyan, ami őszöleg a németeket, az oroszokat is, s milyen hatalmas tudtak azok cselekedni!

Igen-igen, kedves bátyám, s mi magyar hitnég ígérjük, hogy — látán kezveimél — megteremljük azt a valamit! — az, ami a magyar faj, a magyar népet, a magyar nemzetet megerősíti, őszöleg: a magyar nemzeti öntudatot!

Sok jelentős apróság esk meg tapasztás az emberrel beszélgetés közben! Erdőmra ott jellegyzni, mert sokszor ezek az apróságok egész gondolkodásunkat, s vele magyarságunkat is. Egy-egy gondolatunk sokszor rávilágít egész lelkivilágunkra, nemzeti gyökereit illúzió s feltérle, láthatóvá teszi azokat a rugókat, melyek mozgást

„Nem az a nagy nemzet, amelyik sohasem bukott el, hanem az, amelyik fel is tud állni bukása után!”

Magyar világunk egész valójában a magyar szellemet valósítsa meg!

Köszöntjük Kemenesalja magyar ifjúságát!

(Levél Sárvárról.)

Magyar testvéri szeretettel köszöntjük a szomszédos Kemenesalja ifjúságát, mi sárvári keresztény ifjak, abból az alkalomból, hogy Kemenesalja székelyében, Cseleddömölken a Turul Szövetségbe tömörült keresztény ifjak megindították magyarságunk felé mentő, fajtáért munkájukat a világ feléves működésükkel már jelentős eredményeket értek el, felirázva az alvó nemzeti öntudatot. Elindították szűkebb hazájukban azt a munkát, amely kell, hogy állhasson egész magyar fajtánknak, ha élni akarunk s a magyar uralmat megteríteni magyar földön!

Magyar lelkünk örül a szomszédos kemenesaljai ifjak megmozdulásának, hiszen Sárvár és Cseleddömölk már közeleget jelent, így bizonyos vonatkozásokban átvesz egymástól a két népet, úgyek elintézését; — önmegnyitlenek, vizsgálmaink ott látjuk Sárváron kemenesaljai magyar testvéreinket is, hogy a két nagy magyar férfi népe... Berzesnyei Dániel koszorús költőnk és Tinódi Lantos Sebestyén földjén élő magyarok jobban-röszben éljék azt az életet, amit a magyar sors kibabolt ránk!

Ez a magyar sors ma igen keserű s mi sárvári ifjúság régen érezzük, hogy azt megváltoztatni csak közös kemény magyar munkával lehet! — Újját kell venni, hogy amíg sok becsületes gazdacsaládunk még ma is a végrehajtó jelenik meg, addig egyesek dupla kenyeret is szelhetnek a trianoni magyar nyomozású közelettel!

Az új magyar élet megköveteli parancsológó fölött ezt a rendezést. — Megköveteli fölött, hogy azt a penetráns galicai szagot, amely mindkét város levegőjét megfertőzte, a legdrágábbabb ferőtölentől eszközökkel legyűjtszék. — s magyar életet adóv. — A magyar élni akarás megköveteli azt a tisztogató munkát, mert mi sárvári keresztény ifjak is látjuk azt a pusztlást, amit ez az idegen faj, idegen és bennünket beszenyező erkölcsével a magyar ifjúság között végezt. — Az idő sürgel, mert már Sárvár szombaján ma a dolgozó magyarok munkanapja, de egy idegen faj pöfészkedő francia parfümözös s a mi önézetünket bántó — nappal lelt, amikor köröz és parkok hemzsegnék fölött. — Hiába szeretnénk mi mászt inni a hiába igyekszünk nekünk egyesek mást mesélni, — bizonyára ők tudják, miért tesszük ezt — a magyar gazdasági és a kulturális életben is a domináló hang idegen a mi lelkünknek és eszünknek s mi is érezzük, hogy meg kell indítani a munkát az új magyar uralomért!

Mert a magyar élet nem szűrti mulatásokban, cifra felvonásokban kell, hogy élje magát, de látszik, magyar élet, magyarság kenyeret adó élet, legyen az!

Bennünk nem „idegen” eszmék majmolása vezet, de keserű meglátsza a magyar nép, a magyar faj pusztulásának, mely a gazdasági lerogyodásból kelesztül a lelki romlásához is vezet!

Szomorú szívvel a magyar ifjúságról főjő léteklék látjuk, hogy 14—15 esztendőes magyar lányok már most milyen ismeret-séget kőnek tánciskolákban, a legdrágább modern táncok fánclósai mellett nekik nem kivánság partnereikkel s még szomoróbban hallgatjuk gyarkarát az utcán jáva azokat a

szépségű lányokat, amelyek a tánciskolai szülő lovagjait szórakoztatják! — A magyar anyukák fordulnak, szűnősségek az őrülte beavalkozással ezt a gyermeknek azt a dőlő helyzett, hiszen mi felkeltünk szeretnénk a magyar leányokra s nem látai őket ott, hol ez az új vezethet! — Gazdasági vonatkozásban pedig tudunk Sár-

váron olyan üzemel, amely a tél folyamán 65—70 fillér napi kereset mellett foglalkoztatta munkásait, de meg ebből is levonta a villany és fűtőanyag árát. — Láttunk aztán olyan adószelvélet, melyben szegény falusi szociális olyan nyilatkozatot tett — különben elárvereztetik könyörögtelenül, — hogy Sch. — I. — sárvári zsidó nagykereskedőnél szerzi be minden szükségletét! — De nézzük csak tovább: a sárvári cukorgyárban egyetlen keresztény magyar tisztviselő ismerünk, a kampány ideje alatt pedig egyetlen zsidó munkás nincs beosztva megérőltető testi munkára! Folytatnánk még előidezámra panaszainkat, de most mégis másról írunk.

Kedves Bajlarsak! — Leveletünk azzal kezdődik, hogy Cseleddömölköt és Sárvárt valami láthatatlan testvéri szálak kötik össze

jobban-röszben; — de látva a közös vesztést, mi sárvári magyar ifjak egyes akaránk lenni veletek abban a harcban is, amit a magyar feltámadásért, magyar öntudatunkért vívunk! — A magyarok létszere végére Benneteket! — Mi pedig megszorított gondolatban a kezeteiket s kemény kétszoriálással igyérjük megjélt megynők, dolgozunk a magyar élet megteremtésén!

A sárvári ifjúság nevében:

B. F.

Magyar testvéri szeretettel köszöntünk mi is Benneteket, sárvári keresztény magyar ifjak s kislarsát, munkát várunk és kérünk tőletek! — Öntudatos magyarságotok, bigdad, józan eszetekek és ami által nálunk a legfontosabb, kitarító munka, — nem szalmaláng kell — e munkához! — Kevesebb beszéd, több tett, a magyar testvéri szeretet összefogó ereje, akarni, binni, bizakodni fajtánknak — ezek teremtenek magyar életet újra e földön!

Isten áldja meg munkáitokat!

Szert.

Murgács Kálmán nagy sikere a Turul magyar nótáestjén.

A Turul Szövetség, Kemenesaljai Berzesnyei Bujlarsai Törzsének rendezésében az elmúlt szombaton megtartott Murgács-est sikere oly nagy volt, hogy felidült minden várakozást. Cseleddömölk és Kemenesalja egész magyar társadalmak képviselőivel a magyar nóták ezen az ünneppén. Ez az est csakugyan a magyar dal ünnepe volt, az a rendezel taps, a folyton megújuló ünneplés Murgács Kálmán személyén keresztül a zenét eszéközül felhasználó magyar léleknek, magyar gondolatnak is szóló.

A zenének is van lelke, van egyénisége, lélekformáló ereje. Egy nagy zeneesztétikus mondotta egyszer, hogy félt a mai ifjúság a tulságba vitt Chopin-kultuszról, mert ez a szentimentális, világjátálmal zene elpuhultá, érzélgőssé teszi a fejlődő egyéniséget. Ismerve a zenének ezt a nagy halatát, nem kell-e minden erőnköböl azon lennünk, hogy ápoljuk, őrizzük, védjük és szeressük ősi népzeneinket, amely izig-vérig magyar, nemkülönböztetve magyaros szellemű újabb zenéket? Ha a finom, tiszta Chopin-től is óvni kellene az ifjúságot, mit szólnánk akkor a keleti, néger zsidó keverék, érzelmi buja jazz-dalok némelyikéhez? Tudjuk-e azt, hogy a Magyarországon jazz dalokat komponálóknak kilencvenhárom százaléka zsidó?

Ez a gondolat vezette a celli turulistákát, mikor megrendezték ezt a magyar nótáestet és szerzésére éppen Murgács Kálmán kérését fel. Murgács nótái szerencsésen egyesültek magukban a magyar népleknek minden jellemző sajátosságát. Egyszeres, nyílt, őszinte ez a zene, nincsenek líkos hátsógondolatai, mellékéletei, aminthogy nem ismeri az alattomoságot a magyar lélek sem; benne van a magyarság ősi aranykedvéje, tiszta humora, amelyet talán még az napkelet pusztáiról hozott magával s amelyet oly végtelen távolság választ el a pesti szalfiztze „slágerjeinek” gyakori kétfélemlő ségétől, öcsmánságaitól. A magyar néplek nemes méltóságát viselik magukon Murgácsnak szerelmes nótái is. Nyoma sincs

tudott leltőlteni, fényes bizonyága annak, hogy ez a közönség megértette ezt a zenét.

Külön meg kell emlékeznünk Murgácsról, az előadóról. A hangulat megteremtésében bizonyára oroszlánrésze van nemcsak zenéjének, de egyéniségének, játéklának és énekének is. Nemcsak technikaiban, mesterséggelleg kitűnő hűgédús, hanem hűgédúsán keresztül is ki tudja sugározni azt a magyar lelket, amely a nótába belelényl. A művész kompozitív fogalmához okkell, nől hozzá kell lenni nála a még azt a jelölt is, hogy magyar. És ez Murgácsnak, az előadónak legnagyobb értéke, mert a művészetet nem mindenki érti, de a magyarságot bizony meg kell értenie minden magyarnak. A művészt mindig a kiválasztott keveseké, a műtrőlé és művelőké; Murgács, a magyar művész, az egész magyarságé.

Az estet Nagy Imre, a Bajlarsai Törzs h. törzsfőnöke szavai vezették be, aki rámutatott arra, hogy a magyarság hőhőra az az idegen szellem, amelyet meghonosítottak nálunk nemcsak a közéletben, de a művészetben is, irodalomban és zenében egyaránt.

Az est szereplői közül ki kell említeni Dzsib Izutát, aki Murgács veresek szavaltat bőséggel átérzéssel, művészi egyszerűséggel és kövvelenséggel. Megérdemelt nagy sikere volt.

Ugyancsak nagy sikerrel szólalt az est másik két szereplője, Csaray Renő, aki Murgácsnak egy hatóság melódmárját adta elő a szerző zsenieserete mellett és Varga József, aki Sajó Sándor Új Ábel című szimbolikus költeményét szavallta.

A z nagy szerző hangulat, amelyet a szebbnél-szebb Murgács-nóták teremtetek, végül is táncra bírálta a táncosokat, amely kitűnő kedvvel sőtágy együtt maradt.

tangóból vagy bluesből kifarad és rohasszi, méteylem, mint a legvesztélyesebb bacillusok.

A közönség tudatosan, vagy ösztönösen, de megértésel ezt a Murgács-nótáiból kifaramló magyar lelkiséget. Sokat tapasztol, sokat megisméltetett, nem egy dalt együtt énekel a szerzővel, az a kitűnő hangulat, amelyet a kisad kedvezőellen időjárás sem

szépségű rendszerű gyűmölcs-szedő edényről, a kajati termeléséről, a Loreite-féle metszéről, a szőlő nyári kezeléséről, a havi teendőköröl, a Pány meggyéről az olványoskölcs visszacsészéről, sít. — A MAGYAR GYÜMÖLCS — legdrágább szama, melyből lapunkra való hivatkozással ingyen mutatóvázsmót költ a kiadóhivatás Budapest, IV. Gerőlyca utca 11. szán.

Tanítsd és pártold magyar testvéredet! — Szent kötelességed ez s így válsz csak magyarrá!!

KÉRJEN A NÉV KEZDETE ELŐTT

trajdalatos kéz előírások nő-intézetű bocsakl ruhákról, bocsakl sapkákról, csikok és fehér intézeti blúzokról

ZACSIK KÁROLY

cipő- és divatárú üzletében Celldömölk.

POLITIKAI

Optikai csalódás

és merő tévedés az, mintha Eckhardt a kartelet, nyagbankok és más hyperkapitalista hatalmasságok ellen valami komolyan küzdött volna. Ha küzdött volna, vihárt tudott volna kelteni ellenük a nép körében, de egy ilyen küzdelemnek semmi komoly jele, vagy ünnepe nem látjuk, hogy valami vékonyka eredményről ne beszéljünk, s a judeoiberális sajtó ostatlan és anizsonó rokon-szenyevőből a fennálló hő és hő feyverbaratáságból itélve: világos előttünk Eckhardt küzdelmeinek pszichológiája. A magyar néptől judeo-berális és judeoiberális feyverbarátok társaságában, azok frazeológiájával küzdési: politikai és közéleti lából vaskarika. Nem akarunk arra tipelni, hogy Eckhardtnak a szűkségeiben, céljában, de veszedelmek feyverbaratásáig még sok erkölcsi nehézséget fog okozni, de rákérve e feyverbarátok pusztja jelenléte is lehetetlenül teszi a küzdeletét. S mert a küzdelemes valamelyes látjátának mégiscsak kezdődnie kell, hiszen a jelenlegi pártifabárlásoknak nem tabuk és az elkötelezettségek meg nem követhetnek, nyugodtan maradjunk ezek füzisültáj mindkét részén kölcsönös jóindulattal: jobb és baloldalának a kormányzatának, amely népszerűségeit, jóhiszeműségének és népetvédő jószándékának, legalábbis oly mértékben adta tanujelét, mint adnáms adóit szerencsésebb körülmények között Eckhardt, akiről öszintén kívánjuk, hogy tudni kevesebb ideig és mind kisebb mértékben maradjon elkötelezette az ellenkező beállítottságú judeo-berális tájvedelmek. Mert a kelleje tájvedelmek egy feyvényen meg nem tér. Ha Eckhardt revizió ad vetté és kor-szerűbbé tette feyverbarát, ha tagyogó magyar szeretettel is fog angúzónok abba az irányba, amely felé Debrecen óta csak szidalmakkal és lekcisanyítésekkel fordult, ha tonpítja, vagy törli a politikai jobboldalt szidalmakkal és igaztalanul bánó szupplifuszait, amelyek egyébként is csak arra jók, hogy az államférfi pártipolitikusok lefokozzák, s ha az őszintén megérteseken illő több tudatos megértesít is fog tanusítani felénk, de főként, ha felzárkózza judeoiberális feyverbarátait, akkor államférfi váli a szemünkben is, hiszünk neki és bírtons vesszük, hogy fejtun valahol közeletünkben találkoznak.

[Nemzeti Pályaud: 1937 július 11.]

Nagyon féltik az ország rendjét hazai liberálisaink: Ha Budapest egy házat barnára mázolnak, öt abban már horgokereszes igazlatónak. Ha Szegeden egy zsidó jazz karizteret izstelenéségein tanborotva egyenlen kóboroztatják, az a kávéházat tekintélyes közéleti és kulturális személyiségek, akkor az véres nyilas ünnepek a zsidó lapok harszánja. Nagyon féltik az ország rendjét a jobboldalói. Mindenki barbár, fejtorgató, rendbontó, aki megjárja az, amit pedig meg kell látnia minden nyiltól szemű embernek: a zsidóságot hatalmi hatalmakkal. Vagy talán rendjénélvül jelenés, az, hogy amíg Magyarországon, minden zsidóknak elengedjéknél

2506 pengő jövedelem jut, addig egy-egy magyarrá mindössze 427 pengő jövedelem esik évente? Nagyon helyesen mondta nemrégiben egyik beszédében gróf Pálffy-Daun József országgyűlési képviselő, hogy „a zsidók a pénz korlátlan urai és az őslakos magyarság sokszor csak a munkát alkalmasság igátással szerepéhez jutnak. Felháborító, hogy miattai mi frontokon a bábor alatt véreztünk, azóta Gátsalából beszívárogya egy bizonytalan társadalom alakult, amely most bővíti a Németországból megugrasztott zsidókkal. Ezt a kérdést intézményesen kell rendeznünk. Magyarország nincs többé aranyközéputas politika, csak a jobb- és a baloldal között válasszhatunk, vagy a voros nemzetközi tőke rabzolási leszünk, vagy urak a magunk partján. Legyen jogrend, de magyar és nem nemzetközi nagykapitalista jogrend. Európaszerint meg kell a fűsö oldalról még anyitira átdelegálni liberálisizmus, amelynek azonban felváltása a demokrácia, a demokráciának a szociáldemokrácia, az pedig a bolsevizmus és az anarchizmus vezet.” — Ne féljünk azok az urak ott a baloldalon az ország rendjét. Vagy ha már mindenedaron félteni akarják, hát ne gróf Pálffy-Daunról és társairól féljünk, hanem saját maguktól...

Keresztény filmgyártás

és keresztény szemlést filmeket kíván a Turul Szövetség memorandum, amelyet most nyújtottak át Hóman Bélin kultusz-miniszternek. Fájó sebeket érint a memorandum, amikor megállapítja, hogy egy-két kivételtől eltekintve, csaknem minden forgatmányt a hosszú film kizárólag zsidó üzleti és fejtorgató célokra szolgál. Nyom a zsidó ezekben a filmekben a nemzeti szemlést és művészetet, mert a film-tényleges irányítói mindig zsidók, akik nem ismerik a magyar népet, ad a magyar nyelvet sem. Ezek a filmek telve vannak a gettó-úri erkölcs-letelenséggel, ami kérosan befolyásolja a magyar társadalmat is, azáltal, hogy nevetésség teszi a nőket listra erkölcsi életét, kigunyolja a magyar paraszti, honvédségünket duhajkodó társaságunk állítja be a köveletesezen az éjjeli lakálélelünk csinálg propagandát. Kéri az emlékirat, hogy állítsanak a filmgyártásba sürgösen keresztény magyar-urakat, filmrendezőket, zeneszerzőket operatőröket, diszlettervezőket és színészeket. — Valóban, nagyon sürgős már a reform ezen téren. Hiszen Lovagias Úgyekkel és egyéb gettó-termekkel szörakozóllak a magyar falvak népeit, mely vasárnapiakkól földel a közéleti városok mozijába. Igen nagy szükség van a filmgyártás és a filmek keresztényi tételére és mérbelleten sokat köszönhet az ország jövőjének a magyarországi Turul Szövetségnek, ha elgondolással valóssággá válnak.

VILÁGSZEMLE

Belgrád. Kánya Kálmán nyilatkozott a belgrádi Vreme munkatársának az egyenjogúságról és a magyar külpolitika időszaki kérdéséről: „A külpolitikában Magyar-

ország teljesen határozott: csak az a szándék, hogy a békét szolgálja. Ezért kereszük és mélyüljük a kapcsolatot Ausztriával, Olasz- és Németországgal és ezért kereszük az összeköttetést még önnelk is.”

„Az egyenjogúságról szintén csak azt mondhatom, hogy itt is a teljes megértés vezérel és jogunknak nem adjuk el nem bázisgért, legkevésbé új pakumokért. Magyarország önálló állam és önálló politikát kell folytatnia éppúgy, mint az ön országoknál.”

Páris. Hivatalos jelenés szerint Franciaország a francia-spanyol határon felfüggesztette a nemzetközi ellenőrzést, a francia körök szerint e rendelkezés Anglia magatartása nyomán lépeit napvilágra. De ugyanakkor az olasz Tróbusa a következőképpen írja: „A népfőnt kormány levetta az álarakt és teljesen szabad utat nyit moszkvai főbörúrának. A milánói Stampa pedig azt írja: „Ha Moszkva a francia-spanyol határon levő ellenőrzetlen területet a spanyol vorósok segítségére használja fel, akkor Olaszország is visszanyeri teljes csekélyi szabadságot és feyverbarátok a nemzeti spanyol hadseregnek, a feyverbarátállományok pedig hadihajók fogját szállítani.” A helyzet paktusporos.

Sanghái. Japán és Kína között a helyzet örül-örülre súlyosbodott. Tokiói hírek szerint a japán kormány el van töltve arra, hogy egyszermindenkori listáit helyzettel teremt Északínában és nem tárt tovább a nankingi kormány-japánellenes propagandáját.

A helyzet súlyos. Peking ugyanúgy háborus ízban áll mint Tokió. Erdetek: a római Stampa tudósítójának azon megállapítás, hogy Japán és Kína között a grológátó és sürgeskeverő a szövet, így Japánok a voró Moszkva keleten nyugaton, északon és délen. E munkát Anglia is megalkotta és komoly lépéseket tesz Amerika felé a távolkeleti helyzet tisztázására.

London. A londoni alapházban Sorensen munkatársi képviselő megértesede a külügyminiszterrel, van a tudomás az Angliában a cseh köztársaság ellen folytatott magyar propagandáról és élnkeléséből lépett e ebben az ügyben a magyar kormányra?

Crabborne lord köllégti államtitár a következő írásbeli teletet adta. „Világszem a kérdés első felére nemleges, a kérdés második felére ennél fogva egyáltalán nem meríthet fel.”

Jeruzsálem. Már régebben szó volt arról, hogy Palesztinát felszámolják, egy arab és egy zsidó állams. Most az angol kormány közzé tette tervét e felzárkósi vonatkozásról, mely szerint:

1. szuverén arab állam.
2. szuverén zsidó állam.
3. Anglia, amely Jeruzsálem, Hébron és Názáret sz. városok kormányzása, Jeruzsálemről a tengerparis vezető folyókán, ideiglenesen Hailára, Akkrára, Tiberiasra tart jogot. Az angol kormány a két szuverén államnak teljes szuverenitást biztosít, csupán a tengeri védelmet az angol haditengerészet biztosítja.

Augusztus 7-én Turul-táncmulatság!

Léteproblémáinkat csonkaságunkban kell elintéznünk, hogy — — —

Szülők!

ÉRTESÍTÉS!

Diákok!

**Az összes leány- és fiú előírással intézeti ruhák
legolcsóbban beszerezhetők: az**

Új Magyar Nemzeti Áruházban

Ereklýés országzászló!...

Írta: Dr. Nagy Sándor.

Háromszínű zászló
Lengedez a szélben,
Végülennek látszó
Borús magyar éjben.
De a szembatáron
Dereng már a hajnal
Fényes mennyországban
Órzi még az angyal

... Ezt a becses kincset, ezt az öröksépet
Ezt a drága Hazát, ezt az áldott népet!...

Háromszínű zászló
Lengedez a szélben,
Mennyből lesugárzó
Földöntúli fényben
Mutatja az irányt!
Messze-messze tájra
Alová így kívánt
Eddig mindhiába

... Eljött a megfogott szegény magyar népem
Északon, keleten, nyugaton és délel...!

Háromszínű zászló
Lengedez a szélben
S földiakkal játszó
Égi tömörfenyben
Közleg már a hajnal
Fényes aranyhajjal.

... S ha pusztító Ellen országunkba téved,
Arkangyalok állnak majd itt védőreget!
S lángpallossal őrzik ezt az áldott népet,
Ezt a drága Hazát... ezt a csodaszépet!...

Dr. Nagy Sándor még tanácsos gyönyörű
írataink költeményét a szerző felkérésére közzétük
le. — Bence az idős-vég magyar ember búsna
ég az elvesztett magyar házáért, de felcillan benne
a reményország is, mert hiszi, hogy a magyar hazá-
ból kikarodik a pusztító ellenség és újra boldog
léni Nagy-Magyarország népe!

**Cellödömöki
képviselőtestülete ismét
tárgyalta a téli gazdasági
iskola ügyét.**

Cellödömöki képviselőtestülete júlyó hó
14-én tartotta rendkívüli gyűlését. Dezsó
Lajos b. vezető jegyző és Simon Sándor
b. bíró vezetésével. A képviselőtestület ki-
mondta, hogy Cellödömöki illetékes
háztartási tanfolyam céljaira 50 P-t és egy
szeker ágyú bocsát rendelkezésére a tan-
folyam vezetőknek. (Sajnos — tudnánk-
kal — a tanfolyam egyelőre meg nem
tartható, telő száma jelenkező bűjű.)

Az Ipari-Értelmi házhelyét harmadszori
tárgyalásban egyhangúlag és véglegesen
átengedte a község. — Az evangélikus líj.
egyházlet tanácsulatának behatárolási
díját elengedte a képviselő testület. —
Némbő Sándor hajdú szűlési segéty kért és

kapott 50 P-t azonnali kifizetéssel. — A
vásártér kihelyezésének határozatát dr. Dóczy
Kálmán és dr. Blisický András megfellebbez-
ték, indokul hozva fel, hogy a községbíró
bérítésjében a Habert-féle teleknek, melyet
a nagyközség megvásárolni akar, érinli
anyagilag annak sorsa s így tárgyalást
nem is vezetette volna. — A törvényható-
ság helyt adott a fellebbezés eme pontján-
ság a Hókhold látván bíró a vásártér kihe-
lyezésének (további tárgyalását nem vezet-
te, de a fellebbezést érdemben nem tár-
gyalta, mert hisz községi ingatlan átneve-
zéséről lévén szó, még kétszeri tárgyalása
és elfogadása szükséges a vásártér ügyének.
A képviselőtestület úgy határozott, hogy
legközelebb, 1937 szeptember 14-én tár-
gyálja a vásártér kihelyezésének ügyét. —
A jegyző gyakornoknak már korábban
megszavazott 50 P-t a törvényhatóság is
jóváhagyta. — A bar-és husztagyászati
adók módosított szabályrendeletét a tör-
vényhatóság szintén jóváhagyta. — Községi
alkalmazottak drágasági pótlókat kértak.
az előjártság csak az úgy teljes informá-
lódása után tud javaslattal tenni az ügy-
ben a tárgyalást az a legközelebbi gyű-
lésen. — A jegyző bérítése a bérösszeg
felére való leszállítást kéri. Mivel az ösz-
szeg már a költségvetésben, mint rendez-
tett bevétel szerepel, a képviselőtestület ezt
nincs módjában eszközölni. — A Östimon
Bódog ligeti tó körül lakók kéri a tó be-
töltését, mert az malária és egyéb betegsé-
gek és hűt feztke. A képviselőtestület el-
határozta, hogy folytatódatosan betölti azt.

Érdeklődéssel tárgyalta a képviselőtes-
tület a téli gazdasági iskola ügyeit is. Az
alispáni hivatal a járási főszolgabírósság utá-
ján Cellödömöktől is egy alapítványi hely
megszavazását szorgalmazta. A képviselő-
testület azaz az indoklással, hogy Cellödö-
mök nagyközség a teljéről 15.000 P-
épitési, az ingyen építési fuvar, az ingyen
bázhely, a mindenkorli fűtés és világítás el-
vállalásával ügyi erejét meghaladottan ve-
te ki részét a téli gazdasági iskola embe-
ből s mert Cellödömöki gazdasági iskola embe-
llyis minimális, nem válna alapítványi he-
lyet, de ilyen áldozathozatalok mellett
megülköszéssel hallgatta, hogy a járás kö-
zség még mindig nem töltötték be az
alaptványi helyeket, amikor, akor is any-
nyira fontos érdeke volna a járás gazdasá-
jának. Eddig 8 község vállalt teljes és
mindenkoros szűlé. alaptványi helyet. évi
150 P-vel. Ezek: Magyargencs, Nemes-
keresztúr, Karakó, Egyházműhely, Ostíly-
asszonyfa, Csönge, Álsóság, Kemencsa-
gasi.

Reméljük, a többi község jegyzői is
felvilágosították közögeiket a gazdasági szak-
oktatás fontosságára és saját községéből
származó fiat javára azt a csekély áldozo-
lat megfizesse minden járásbéli község.
Gazdasági szabadság nélkül haladás
nincsen, a gazdasági tudományok po-

dig olyan lépésekkel haladnak előre, hogy
azt követni kell, különben drágán és keve-
seli termelőnk, ami az élszegényedéshé
vezel.

**Kibővítik a cellödömöki
kórházat.**

Vasvármegye törvényhatósági kigyű-
lése hétfői rendes ülésén tárgyalta azt a be-
ügyminiszteri határozatot, amely a vármegye
Állal a cellödömöki kórházhoz kibővítésre
megszavazott 4000 pengős hozzájárulási jó-
váhagyás és a maga részéről 8000 pengő
épitési segétyt utalt ki, jóváhagyólag tudomá-
sátul véve, hogy Cellödömök 1000 pengő-
vel, a járás községei pedig mintegy 2000
pengő értékben természetbeni szolgáltatá-
sokkal segítik elő az épitési munkálatokat.

Ebből az összegből a kórház kertje-
ben felépítik a tüdőbeteg-gondozó intézetet
két tífekövűhelyes kúrcsarnokkal, külön
Wintgen-teremmel és készülékekkel, sterilizá-
ló tejkonyhával, rendelővel, és kózházban
belosztályának függvényeként. A fekvőcsar-
nokokban a kórházba felvett tuberkulózis
betegék fogának körzárni, valamint a járás
területéről bejáró betegek is, akik a kór-
házban kapnak ellátást is, amennyiben a
tüdőbeteg gondozó intézet anyagi kereti
ezt megengedik.

Tárgyalta a kigyűlés a vármegyei
szervezési szabályrendelet módosítását is,
amely Kemencsajára nézve anyosban jelel
változást, hogy Vátsónomistake a cellödömöki
járásból a sárvári járásba kerül a egyszerű-
módú állás körjegyzőséghez lesz csatolva.

A kigyűlés egyébként még a követ-
kező kemencsajai ügyekkel foglalkozott:
Jóváhagyta Kemencsahelyia, Kemencsómó-
ny és Tokoros községek határozatát a bor-
és husztagyászati adó szabályrendeletéről,
Vönöck, Mersavat és Kemencsentimentum
községek határozatát, melyek engedélyezték
a körjegyző OKH és tejszóvelkezési igaz-
gatóságától, Jánosháza határozatát a pol-
gári iskola épitési kölcsönének felvételeiről,
valamint Ostílyasszonyfától a kishírő füzé-
nének újabb megállapításáról. Kötelezte a
kigyűlés Álsóságot és Iszákfát irnok-vég-
rehajtói állás szervezésére.

Az ezután megtartott közgyűlés Grósz
József püspököt egyhangúlag Grókos birtosá-
gi tagg választotta, majd több hozzá-
szólás után 49:32 arányban elfogadta a
vármegyei szervezési szabályrendelet módosí-
tását.

**Augusztus 7-én
TURUL
táncmultság.**

elszakított testvéreinket már az erős önmagára talált magyar törzsről lehessen magához!

Vizmentes ponyva,

Gabonás zsák

HANGYÁBAN

Tizedsmérleg és súlyok,

kaphatók. **elsődrendű borok**

HIRKÉK

— **Eszküvő.** Takács Károly tanító (Merevát) és Wiedemann Erzsébet tanítósné (Merevát) lányát július 22-én tartják esküvőt a községi t. r. k. templomban. Lapunk munkatársaink és Turul-bajtársaink részlen is őszinte szívvel gratulálnak.

— **Művelődés.** Pólyó hó 23-án, kedden rövid betegeskedés után életének 74. évében meghalt Kemencsai egyik tekintélyes gazdája, Kertész Mihály asszonyi földbirtokos. Temetése szerdán ment végbe Alsóságon igen nagy részvét mellett. Ő gyermekeik és hét unokáján kívül kiterjedt rokonság gyászolja.

— **Hirtelen halál.** Biró István dr. orvosát illoék Szombathelyen, életének 47. évében szívizületés következtében váratlanul elhunyt. Az elhunytban Biró Kálmán alsósági vezetőség és Oswald Sándor ny. polgári iskolai tanár felesége testvérüket gyászolja.

— **Östeihelyiség jó belgen kiadó.** Igganott keveset használt szakkettőlény eladó. — Cím a kiadóhivatalban.

— **Szabadtéri előadás** Ceöldömökiök. A 393. Ostffy-cserkészcsapat — kezdőző előadás — szombaton és vasárnap este fél 9 órakor a Góttmann ligetben, a régi teniszpályák helyén műsoros cserkész előadást tart, amelyen a „Bírófogás” és egyéb mókák kerülnek színpadra. Az előadás bevétele a csapat két heti nyári nagytáborozásnak célját szolgálja, amire is végre részvételt kér a csapat vezetősége.

Katona Irén hegdedű primásnő jatszák ma és minden este a „Domokos” étteremben és kerthelyiségében!

— **Megkezdődött az u buza forgalma a gabonapalácán.** Hétfőn még csak 15 vagon új buza cserélt gazdát, kedden azonban már 75 vagonra emelkedett a forgalom. Természetesen az áru szállításiára legfeljebb július közepén kerül sor, mert a cséplés csak most kezdődik. Az új buza ára eszidőszertől 20 40 fillérről olcsóbb az óbuza áránál, ha azonban tekintetbe vesszük azt, hogy az óbuza teljesen száraz, az újbuza pedig még nedves, nyilvánvaló, hogy végeredményben az új buza drágább az óbuzanál. A külföldi gabonatermelő államok kedvezőtlen termékelőállításai és a belvilági, a múlt évvel csakélyebben gerkező búzatermes megborzsa tehát azt az árat, amelyel a gazdák annakidején a buza legolcsóbb árátért kívánták.

— **Cserkészlábór.** A ceöldömöki 393. Ostffy-cserkészcsapat július 22-én indult kéthetes nyári nagytáborára Várkeszőre. A csapat vízióresz csónakkal a Rábán teszi meg az utat a táborig, amely a pápai-csatorna vasútvonal új Rábahid megállója közelében, szép helyen lesz.

Irodalmi munkára kisajszongt felvezes, Varju vadkereskedő.

— **Adómentes ásványolajtermékek** kapnak a gazdák. Július 1-től kezdve az összes mezőgazdasági lovaszati és adómentes ásványolajtermékeket az ország összes adómentes rákártaiból minden korlátozás nélkül beszerezhetik. Az ipartügyi minisztériumnak az az intézkedése a mezőgazdaságnak régi ártelmeli orvosaija. A mezőgazdaságnak azokat a piasszait, amelyek az ásványolajraktárak számára szállítására vonatkoznak, a minisztérium szívesen honorálja.

— **Felállítzások.** A Turul Szövetség kemencsaijai Berzsenyi Bajtársi Törzse által rendezett Murgács-nótaesten felállítzettek az alábbiak: Balázs Béla (Alsóság) 4 P. I., Berzsenyi Ádám (Kemencsémög), Miskolczy Béla és Jánosa Ferenc (Magyarságcs) 3—3 P. I., Szalai Ferenc, Seregély Pál dr., v. Hertelendy Béla (Magyarságcs), Barcza Zoltán (Magyarságcs), Koltai Vidos Dániel (Kemencsémög). Andavári Ferenc dr., Hajnal Sámuel (Nagyisimonyi), Tóth Lajos (Kemencsémög), Nagy Gyula (Borgát), Mörizs Dániel dr., Gyeginszky Béla (Egyházaskesző), és Lukács Mihály (Egyházaskesző) 2—2 P. I., Szécsi János 1.50 P. I., Novák Jenő, Jenei Vince és Csoknyai József 1—1 P. I., mely összesekért ezúton most köszönetet a Turul Szövetség.

— **Balesetek** az emult pénteken Egyházaskesző Tengl István 10 éves kislány kezét a fűrészyuga dujját, a lozakerék baltéknék középső ujját elkapták és összetörték. — Bakonyi József 5 éves ceöldömöki cigánygyerek leest az ágyról és jobb kezét törte. — Varga István ceöldömöki báziszolga, gról Tolvay-Takács József vinnel-lerje szerdán kaszállás közben szerencsétlenül járt. A kasza jobb kezének hávelyujját elvágta. — Mindhármukat a ceöldömöki kórházban ápolják.

Hirdetmény.

ma 9 este 8 órá szántófölddel 1937 augusztus 8-án délután 3 órakor nyilvános árverésen a helyszínen egymás után négy évre bérbe adja a 105bel igérőnek. Érdeklődni lehet a közbirtokossági gondnoknál, ifj. Nagy Sándornál Bobs.

ifj. Nagy Sándor.

RADIO

Minden hétköznap 6.50. Torra, másna hangszerezők.
7.20. Étrend.
10.00. Hírek.
10.20 és 11.45. Felfolvasások.
11.30. Vidék.
12.00. Déli harangszó.
13.10. Igézetés, költőrajongások.
14.40. Hírek, piaci árak.
16.45. Pótos igézetés, hírek.
6.05. Hírek.

Július 18-án, vasárnap:
10. Református missziószék a Kárvia-út templomból. Prédikál: Eyród Andor dr. másként lelkész.
11. Egyházi útepek és szentbeszéd a József Srive templomból. A szentbeszédet másna másna Bangha Béla dr. S. J. mondja.
12.30. Déli harangszó. A térszék az Országgyűlés, az Egyházi Országgyűlés. Nagybírószék. Rendelőszék.
1. Hanglények 2. Világjambor, v. Paragó Eda előadása 3. A fertőző ártalbetegségek és az elemi vádó védekezés. A-Földmiveltésügyi Minisztérium rendezésében. A. 3.45. Tengeri Galéria. A. 4. 0. Állami Iskolák. Előadás. 5. Perti Pál és cigányzenekara. 6. 10. Követítés a Magyar Evánjelis Szövetség bajnoki versenyzőit a csapall Dunaújváros. Beszélő: Bónay Sándor, Macskán Tibor és Pólyó István. 6.45. A rádió színterének: 7.15. Állam a térszék. Földi Mihály előadása 8.30. Sportudvarozások. 8.40. Rákai Márton előadás, vádai előadások. 10.15. Az Operaház tagjából alakult zenekar. 11.30. Jazzenek.

Július 18-án, hétfő:
12.05. A Jászföld 2. honvédelmi igazgatóság zenekara. 1.40. Felner Ferenc dr. énekesi szövegkísérettel. 4.15. Felfolvasás. 5.30. Jazzenek. 6.35. Lakatos Flóris és cigányzenekara. 8.40. Az Operaház tagjából alakult zenekar. 10.20. Hangszerezők. 11.30. Timkó Margit magyar nőiakti szövegkísérettel.

Július 20-án, kedd:
12.05. Hanglények. 1.40. Albert Ferenc hegdedű szövegkísérettel. 5. Faragó Ibolya szövegkísérettel. 5.30. Fatime férjhez megy. Arab más. Magyar Értel előadás. Hangszerezők. 6.05. Székelyi uti Zenekar műsorának közlése a Városmegyei Parkból 7.30. v. Szende Ferenc, az Operaház tagja magyar nőiakti énekes, kísér Magyar társ és cigányzenekara. 9. Vihar. Paris tértel Hangszerezők. 10.15. A rádió színterének. A hírszék operaház tagja énekes szövegkísérettel.

Július 21-én, szerda:
12.05. Rette Gabriella, az Operaház tagja énekes szövegkísérettel. 1. A rádió szövegkísérettel. 4.15. Koralltársulat és koralltársulat. Felfolvasás. 5.30. Tánccselezés. 10. A dunántúli magyar népműsor a rádióban. Bartha Dénes dr. előadás hangszerezőkkel. 6.45. Héttes Béla zenekara. 7.30. A magyar-nyelvi érettség mőkészítés. Előadás. 7.45. Don Quijote de la Mancha. Kaland három részben. 9.10. Az Operaház tagjából alakult zenekar. 10. Ir. est, az ifj. magyar baraból vonata szövegkísérettel közreműködésével. 11.10. Rácz József és cigányzenekara műsorai.

Július 22-én, csütörtök:
12.05. Fugos Szepest balajai zenekara. 1.30. Hanglények. 4.15. Állam a térszék. Egy nagy erdélyi szövegkísérettel. Cseregy. 5.30. Budapesti Hangszerezők. 6.45. Csokonai versek a dalok eskünyén. Rona Derző előadás. Közreműködők: Rácz Tóth, Tibor Zoltán énekes, rongoska és Lavinia Rózsa. 7.30. A rádió szövegkísérettel. 8. A rádió külügyi ügyelője. 9. Csoksa Ferenc és cigányzenekara műsorai. 10.05. Pótos Bohémélet és négyteljesoperas operája hangszerezők, a mielőtt Scia előadásban.

Július 23-án, péntek:
12.05. Csoksa János és cigányzenekara. 1.30. A Mária Terézia emlékére. 2. Honvédelmi igazgatóság zenekara. 4.15. A m. r. x. r. Kreni. Felfolvasás. 5. Nászutasok. Szilvay Zoltán előadása 5.3. Jazzenek. 6. Sportközlemények. 6.30. Munkásélet. 7. Filmadók és táncszínház. Hanglények. 8. A szövegkísérettel. 9. Hanglények. 10. Az eszterházi világtörzesszáz az ukorli hlt és csarnyfény diadala. Nyíltár Zoltán pápai kamarás ösztályosai előadás. 9.25. Rákai Béla és cigányzenekara műsorai. 10.15. A rádió szövegkísérettel. 11.30. Tánccselezés.

Július 24-én, szombat:
12.05. Állam Lajos térszék. 1. Bohemélet. 2. Lajos térszék. 3. Honvédelmi igazgatóság zenekara. 4.15. Pótos igézetés, időjárás- és vállalkozások. 2.00. Hírek. 2.45. A „Lohegrin” előadásának ismeretel. 4. A bayreuthi innepi játékok alkalmából Wagner „Lohegrin”-c. háromfelvonásos szövegkísérettel közlése. Hangszerezők. 5.30. Munkásélet és cigányzenekara. 6.30. Munkásélet. Előadás. 7.15. Hanglények. 10.05. Javor Sándor jászokara jászok. 11. Vidék József és cigányzenekara műsorai.

Augusztus 8-án este Frontharcos mulatság a GRIFF-bent!

